

陕西省铜川市： 精细化管理提升城市颜值

■中国城市报记者 胡安华

整洁明朗的大小道、错落有致的绿化带、干净清爽的居民区……如今的陕西省铜川市市区展现出了令人眼前一亮的“高颜值”。“城市之美，在于精致；城市管理，在于精细。”在铜川街头，一位城管执法人员告诉记者，铜川市区环境面貌的改善，得益于精细化措施的落实。

整治“脏乱污” 优化居民生活环境

城市容貌“脏乱污”曾是困扰铜川市多年的顽疾。如何整

治这些问题，还老百姓一个干净的家，是摆在铜川市城管部门面前的首要任务。

据了解，为了治理“脏乱污”、提升城市颜值，铜川市城管局按照“路面到墙面、平面到立面”的保洁思路，采用“机械+人工”的保洁作业模式，增加作业频次，坚持每周冲洗，延长保洁时间，确保清扫保洁无死角、无盲区。

“我们还大力推进生活垃圾分类，统一风格标识、建设垃圾中转站、设置垃圾收集点、规范收运设施，9月底前已实现市级公共机构全覆盖，10月底前已实现区级公共机构全覆盖。同时，我们将加快建设日

处理500吨生活垃圾焚烧发电项目，确保明年6月投运。”铜川市城管局局长王国干对记者说，该局还将在一段时期内定人定岗定路段，确保重点路段管理无缝隙，打造严管示范街，辐射带动背街小巷、城乡接合部等薄弱区域管理水平整体提升。

据悉，今年9月份，铜川市多部门在市区联合开展乱停乱放、擅自张贴悬挂广告牌匾等四项城市乱象专项整治行动。铜川市各城管执法队坚持勤巡查、早发现、立即拆，“零容忍”清理私搭乱建，维护城市良好秩序、文明环境。

“治污有利于城市血脉的

疏通。”王国干认为，在城市治污方面，相关部门应按照“网厂河”一体的综合治理思路，落实分级治理责任，重点对地下污水管网进行全面排查、检测，采取工程措施打通堵点、接通断点、维修漏点，确保管网安全畅通。

记者了解到，为全面推进城市水环境治理，铜川市城管局已于9月底前完成市污水处理厂、新耀污水处理厂提标改造工程，12月底前完成日处理3万吨的新耀污水厂二期扩建工程和漆水河50公里污水主管网建设，并力争通过两年努力，使雨污分流、污水处理、污泥处置、再生水利用达到

国家城镇污水处理提质增效标准要求。

数字科技赋能 擦亮城市风景线

对于老百姓而言，绿色的生态环境、亮眼的城市面貌以及智慧便捷的公共服务是提升获得感、幸福感、安全感的关键。

为进一步提升城市人居环境、擦亮城市景观、打造智慧城管，铜川市城管局开始尝试将数字科技融入到日常工作中。

“我们与德力科技合作，将其研发优势结合到铜川城市综合提升改造中，构筑点、线、面一体的亮化体系，有效点亮街道、绿地、广场景观线。”王国干说，“而数字赋能下的‘一中心、二平台、三联通’城市综合管理平台也在改造提升中。未来，我们还将建成区（县）管理平台，联通省、市、区（县）三级平台，充分发挥城市管理监督指挥中心作用，加大部门之间联动，确保民生热点问题及时高效处置。”

城市管理工作结合数字科技，使铜川市的城市形象和功能力大大提升。据了解，接下来该市还将围绕“做精地下、做美地上”的理念，以城市道路病害治理、地下管网改造和维修维护为重点，加快道路提升改造后续工程建设；按照“三功合一”星级标准，完成新区新（改）建公厕10座，把全市公厕更换成市产业技术研究院研发生产的节能卫生洁具，以达到节水公厕标准；免费开放沿街单位停车场地，盘活住宅小区停车场地和城市空闲场地，同时新建一批智能化、高标准立体停车场，多措并举缓解停车难等问题。



安徽合肥：垃圾分类 进入“5G时代”

12月17日，在安徽省合肥市蜀山区乐农新村小学教育集团蜀麓小学，同学们在开心地体验5G智慧垃圾分类。智能垃圾桶每个投口上方都设有红外线感应器，同学们只要走近智能垃圾桶，智能垃圾桶就会询问投放垃圾的名称，并告诉属于什么类型的垃圾及应该投放的窗口。投放完成后，投口会自动关闭。如果居民知道投放垃圾的分类，直接把手伸向投口上方的感应器，智能垃圾桶就会自动打开投口。

中新社发 葛宜年摄

四川省巴中市：

城市安全有保障 居民安心有依靠

■李庆 张微 向小顺

近日，已在四川省巴中市巴州区小街子居住了大半辈子的刘大妈，坐在自家门外，悠闲地喝着盖碗茶，看着穿梭往来的人群，感慨于巴中城市安全水平的显著提高：“现在好多了，基础安全设施完备，保障牢固，人们的生活氛围更惬意了。”

据了解，巴中市作为经济欠发达地区，城市基础发展条件较薄弱，且自然灾害频发，人们的安全意识和救援意识普遍偏低。据统计，巴中全市有自然灾害点2700多个、20年以上的老旧桥梁近500座；城区老旧小区普遍存在未配备消防栓、未设计逃生通道等情况；地下管廊陈旧，危化产业滞留城中；城市专业应急救援队伍缺乏，高端专业救援设备相对落后……极大地影响了城市发展和居民生活水平提升。因此，强化市民安全意识，提升城市

基础配套设施建设水平及承载力，构建最适宜的城市安全保障体系显得尤为重要。

2018年，巴中市政府四届第73、80、88次常务会议专题研究安全发展示范城市建设工作，将建设安全发展城市写入市政府2019年《政府工作报告》；印发《巴中市建设国家安全发展示范城市实施方案》，明确“5657”建设思路，列出92项任务清单，并将其纳入市委、市政府2019年年度综合目标考核。2019年上半年，巴中市委书记罗增斌、市长何平研究部署安全发展示范城市建设工作，组织55名应急管理系统干部到清华大学学习公共安全。

城市安全中最核心的是人的安全。在创建国家安全发展示范城市的过程中，巴中市将全民自我安全管控放在了提升城市安全保障工作的首位，建成了草坝街、鼓楼街、白云台街等安全示范街道，并将中泉国

际广场、蓝湾国际广场、新天地广场建设成安全文化广场，让市民在耳濡目染中提升安全意识。此外，在推动“全国学校安全教育示范区”创建中，该市将安全常识纳入中考内容，占总分10分，让安全教育成为孩子们的必修课。

值得一提的是，巴中市投入2亿元，统一建设集安全生产应急指挥、日常检测、监察执法、监测监控、目标考核、企业服务等功能为一体的“巴中智慧应急”平台；在四川省率先组织建设片区执法监察中队，将全市156家危险化学用品和14家烟花爆竹生产经营企业风险管控纳入“一张图一张表”管理；组建281支救援队伍，改造巴州城区土星街、小街子、钟鼓楼、汽配街以及恩阳古镇、兴文街道等小区；完善疏通92处消防设施通道，规范梳理约1200公里线缆，增设620处小区门禁和安全监控系统；统筹65亿

元，将普锐制药、中兴纺织、齿轮厂、飞霞食品、老廖家食品、罡正电子、老南池市场等20家企业搬迁到经开区、黄家沟小商厦批发市场等地……截至目前，巴中市已保持长时间未发生较大及以上安全生产事故，2019年该市虽先后经历14次大灾却无一人死亡。

巴中市应急管理局局长李本钦说：“巴中市虽然部分资源匮乏，但我们的安全理念不能匮乏。”2019年9月5日至6日，巴中安全执法体系建设中片区执法监察中队的模式在G20国际峰会上被推荐；2019年12月13日，副市长岳剑代表巴中市在中国首届城市安全国际论坛上作经验交流；同年12月2日，我国首个农村型国际安全社区——四川省巴中市通江县诺水河国际安全社区通过世界卫生组织专家组现场认证。“我们将持续发力，建设安全巴中。”李本钦说。

个人印章作废声明

因我公司经营管理层发生变化，基于业务需要，现我公司作特别声明：原与“临沂盛唐置业有限公司”相关联的“贾文彬”个人印章（号码3713060005923）即日作废。此后，该个人印章与我公司不存在任何法律关系，无论在任何单位或任何情形下均不具有代表我公司的效力。因此造成的法律后果，临沂盛唐置业有限公司不承担任何责任。

特此声明！

临沂盛唐置业有限公司
2020年12月17日